

# 女性堕胎权不再受美国宪法保护

**新华社消息** 美国联邦最高法院24日推翻近半个世纪前在联邦层面确立堕胎权的判例“罗诉韦德案”，这意味着女性堕胎权将不再受美国宪法保护。

美联邦最高法院1973年曾就“罗诉韦德案”做出裁决，确认美国宪法保护女性堕胎的自由。但反堕胎人士和团体一直寻求推翻这一判例。

美联邦最高法院保守派大法官塞繆尔·阿利托在判决书中认为，“罗诉韦德案”论证薄弱，没有解决堕胎问题，反而激起争论、加深分歧。3名自由派大法官在反对意见中说，随着“罗诉韦德案”被推翻，数百万美国女性失去一项基本的宪法保护。

联邦最高法院是在审议针对密西西比州一项堕胎限制法的上诉案后做出推翻“罗诉韦德案”裁决的。据报道，美国20多个州预计禁止或严格限制堕胎行为，其中13个州的堕胎禁令在“罗诉韦德案”被推翻后将立即生效。

24日，堕胎权的支持者和反对

者在华盛顿国会山上的联邦最高法院外分别举行示威活动，大批警察在现场维持秩序。

联邦最高法院是美国司法系统最终上诉法院，有权评审和推翻下级法院裁决，同时也是美国宪法的最终解释者。目前，联邦最高法院中有6名保守派大法官、3名自由派大法官。该法院近期接连公布重要裁决，受到美国各界关注和讨论。(孙丁)

## 【链接】

### 什么是“罗诉韦德案”？

“罗诉韦德案”的裁决是美国堕胎法的分水岭。在这项可追溯至1973年的判决中，最高法院认为美国宪法保护堕胎权，从而为之后案例的判决立下先例。

罗的全名是简·罗，是诺尔玛·麦科维使用的化名。1969年，22岁的麦科维想要在得克萨斯州堕胎。尽管她对(得克萨斯州)达拉斯县的检



24日，堕胎权支持者在旧金山市政厅前参加抗议活动。

察官亨利·韦德进行了抗争，最终还是被迫生下一个女孩，但麦科维不愿就此放弃，随后起诉韦德。当时在得克萨斯州，堕胎是非法的。

麦科维的辩护律师认为这种规定有违宪法，经过一番法律斗争，最终确定该案必须由最高法院做出裁决。4年后即1973年1月，最高法院以7比2的多数表决，裁定

妇女选择是否堕胎的权利得到宪法保护。但是，最高法院同时规定妇女拥有堕胎权的条件，例如怀孕不超过3个月，堕胎决定应由孕妇及其医生做出等。现在，在这项裁决确立近50年后，美国最高法院将其推翻，使美国堕胎法回归到这项历史性裁决前的状态。

(据《都市快报》)



6月25日，在俄罗斯首都莫斯科，毕业生参加庆祝活动。莫斯科高尔基公园于25日晚至26日晨为中学毕业生举行庆祝活动。(据新华社报道)

## ◎ 国际速读

●阿富汗东部遭遇强烈地震两天后，24日又发生余震。当地官员说，余震导致5人死亡、11人受伤。由于灾区道路不畅和通信闭塞，救援工作面临重重困难。阿富汗媒体报道，地震已经总共造成1150人死亡、1600多人受伤、近3000座房屋被夷为平地或严重损毁。

●英国议会下院补选结果24日凌晨出炉，执政的保守党丢掉两个席位。保守党主席奥利弗·道登引咎辞职。这让党魁、英国首相鲍里斯·约翰逊备受压力，要求他下台的呼声再次高涨。

## 最深沉船：二战军舰葬身6895米深海底

**新华社消息** 美国卡拉丹海洋公司25日说，他们在菲律宾附近海域近7000米深的海底发现一艘第二次世界大战期间沉没的美国海军驱逐舰，刷新了世界上已经确认的最深沉船纪录。

这家海洋勘探企业表示，在本月为期8天的下潜活动中，一艘载人潜水器对“塞繆尔·B·罗伯茨”号(简称“萨米·B”号)驱逐舰破旧的船体进行了录像、拍照和勘测。从

拍摄的照片中能看到该船的三管鱼雷发射装置和炮架。

这家企业的创始人、潜水器的驾驶员维克托·韦斯科沃在推特上写道：“它位于(水下)6895米处，是目前发现、勘测过的最深的沉船。这艘小型军舰与日本海军的精锐舰船作战，与他们战斗到最后。”

1944年10月25日，“萨米·B”号在菲律宾中部萨马岛附近一场

战斗中沉没。当时，作为美国殖民地的菲律宾被日本军队占领，美日海军在菲律宾海域交战。根据美国海军的记录，“萨米·B”号的船员在海上漂浮近三天等待救援，许多人最终还是因伤死亡或死于鲨鱼之口。224名船员中，89人死亡。

“萨米·B”号是萨马岛海战中被击沉的四艘美国军舰之一。韦斯科沃的团队于2021年在萨马岛附

近接近6500米深的海底发现另一艘同一天被击沉的美国军舰“约翰斯顿”号。在“萨米·B”号之前，“约翰斯顿”号是已经确认的最深沉船。

历史上最著名的沉船或许是“泰坦尼克”号。这艘当时世界上体积最大的客运轮船1912年在从英国驶向美国纽约的途中撞上冰山，沉没于大西洋大约4000米深的海底。(郭倩)